
  

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO 
 E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E 
DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA DO 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ, 
REALIZADA NO DIA  19/02/2025. 

 
Ao dezenove dia do mês de fevereiro de 2025, às 16:00, reuniram-se em formato híbrido 

na sala da Coordenação do Programa de Pós-graduação em Direito e Desenvolvimento na 

Amazônia, e pelo link: http://meet.google.com/scw-dkrq-yrhos, os docentes que integram 

o PPGDDA professores:  Alexandre Silveira, Luiz Alberto Rocha, Luly Fischer, Patrícia 

Blagitiz Cichivoski e Nirson Neto sob a coordenação da Professora Dra. Maria Stela 

Campos da Silva, contando ainda a reunião com a presença na sala virtual da representação 

discente Raimundo Fábio Neri Rodrigues e Ana Letícia, e dos servidores técnicos Deivan 

Cristian Rodrigues de Sousa para deliberar na reunião ordinária do mês de fevereiro de 

2025 do colegiado do Programa. Aberta a reunião a professora Maria Stela Campos da 

Silva que a presidiu, agradecendo a presença dos presentes, informou o seguinte:  1) Que 

foi assinado o Acordo de Cooperação Técnica e Científica entre o CNJ, Ministério da 

Justiça e a UFPA para apoiar a atuação dos tribunais de justiça na resolução de conflitos 

fundiários, formalizado durante a 1ª. Sessão Extraordinária de 2025, o acordo busca 

implementar a Resolução CNJ 510/2023 nos estados da Amazônia Legal em cerimônia 

ocorrida no dia 18/02/2025 na sede do CNJ em Brasília, esse acordo resultará em 

atividades a serem desenvolvidas pela Clínica Multivercidades vinculada ao PPGDDA, 

sob a coordenação das professoras Luly Fischer e Myrian, o que agregará enorme valor aos 

produtos de ensino, pesquisa e extensão do nosso Programa 2) Ato contínuo a Professora 

Maria Stela passou a informar que foram publicados os Editais 01/2025 e 02/2025 para 

seleção discente tal como aprovado na última reunião de colegiado, já tendo se encerrado 

as inscrições do Edital 01/2025, e as do Edital 02/2025 que foram prorrogadas se encerram 

em 20/02/2025, tendo até agora mais 150 inscrições, o que demonstra a acreditação social 

do nosso Programa que este ano contou com recorde de inscrições em relação aos certames 

anteriores. Assim, nada mais havendo a informar, passou-se à ordem do dia da qual se 
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extraem os seguintes pontos TODOS APROVADOS À UNANIMIDADE: 3) 

REQUERIMENTOS DA COORDENAÇÃO: a) PORTARIA Nº 05/2025 - PPGDDA 

(homologação de ad referendum) aprova a lista de oferta de disciplinas, no período 

letivo 2025.1 (intensivo), composta pelas disciplinas: Mediação de Conflitos 

Socioambientais na Amazônia - 60h, no período de 17.03 a 27.03, sob a responsabilidade 

dos professores doutores José Heder Benatti, Luly Rodrigues da Cunha Fischer e Myrian 

Silvana da Silva Cardoso Ataíde dos Santos e Direito dos Negócios Públicos e Privados- 

60h, no período de 10.03 a 26.03, sob a responsabilidade da professora doutora Luma 

Cavaleiro de Macedo Scaff; b) LISTA DE OFERTA DE DISCIPLINAS - PERÍODO 

LETIVO 2025.1 (EXTENSIVO) - 28.04.2025 A 22.09.2025 – homologadas; c) 

Definição de novos parâmetros para pagamentos de bolsas de ensino e pesquisa para 

Docentes ante os novos convênios firmados considerando o parecer referencial da 

Procuradoria da UFPA: ficou deliberado que ante os novos convênios firmados entre a 

UFPA e o TCE/PA; MPPA e Defensoria Pública do Estado do Pará que exigirá o 

acompanhamento de cada um convênio individualmente, com a apresentação de relatórios 

semestrais das atividades de ensino, pesquisa e extensão, ante às novas diretrizes fixadas 

no Parecer Referencial que nos exigiu elaboração e aprovação de projetos de ensino para a 

formalização dos convênios, a partir de agora o pagamento de bolsas será feito 

semestralmente, sempre após a apresentação pelo docente de relatório de atividades 

realizada em cada semestre: no caso dos semestres em que o docente ministre aula, precisa 

constar essa atividade dos relatórios e naqueles em que os docentes não ministram aulas 

deverá entregar relatório cujo modelo será aprovado pelo Colegiado em reunião vindoura, 

neste caso, contendo as orientações e atividades de pesquisa, publicações, palestras etc que 

tenham sido realizadas ao longo do semestre; d) Aprovação de Comissão de 

recredenciamento docente 2025 composta por Maria Stela Campos (Presidente), Luma 

Scaff (membro) e Aleph Amin (membro), sendo que essas atividades iniciarão tão logo os 

dados da Plataforma Sucupira estejam produzidos para serem utilizados pela comissão; e) 

Aprovação de alteração da Comissão de revisão do Regimento interno do PPGDDA e 

a Resolução Nº 02/2021, a qual dispõe sobre a concessão de créditos para publicação, 

estágio docência, estudos dirigidos e outras atividades - composta por Alexandre 

Coutinho (presidente), Fabrício Oliveira (membro), Francisco Sérgio (membro), Luly 

Fischer (membro), Deivan Sousa (membro- representante Técnico-Administrativo) e 
 



  

Ana Letícia Corrêa (membro - representante Discente); 4.6. Aprovação do pedido de 

Destrancamento de matrícula do discente Bruno Torres de Souza - MAR/2022 (Sagitta 

1279433): a fim de defender o produto final do mestrado profissional a ser realizada no dia 

20/02/2025 às 16:00hs. com manifestação favorável da Vice Coordenação, com a anuência 

da Profa. Orientadora Maria Stela Campos da Silva proferida na própria reunião. NO QUE 

OCORRER no item REQUERIMENTOS DOCENTES: a) a Professora PATRICIA 

KRISTIANA BLAGITZ CICHOVSKI solicitou a aprovação da oferta da 2a. Edição 

do Curso de Especialização em Prática Jurídica e Social a ser desenvolvido no 

período 05 de novembro de 2025 até 05 de abril de 2027, sob a Coordenação dos 

professores Patricia Kristiana Blagitz Cichovski e Alexandre Coutinho da Silveira, foi 

designada a professora Luanna Tomaz de Souza para emissão de parecer quanto ao 

Projeto; no item “b”: foi aprovado o Plano de Trabalho do Acordo de Cooperação Técnica 

entre TJ e a UFPA, intitulado “Parceria para o Avanço Judicial e Acadêmico: Projetos 

Colaborativos entre o Tribunal de Justiça do Pará e a Universidade Federal do Pará” pelo 

período de execução de 60 (sessenta) meses, sob a coordenação da Professora Dr.ª Maria 

Stela Campos da Silva. E nada mais havendo, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, 

Deivan Cristian Rodrigues de Sousa, designado para secretariar a reunião, lavrei a presente 

Ata que será assinada por mim e por todos os membros presentes. 
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